



北京时间12月4日凌晨四点，2018年金球奖将在法国巴黎正式揭晓。种种迹象显示，带领克罗地亚打进世界杯决赛的莫德里奇将会顺利捧起这座奖杯，从而打破C罗、梅西对该奖项长达十年的垄断。

不过，当颁奖典礼的日子逐渐逼近，关于莫德里奇的争议也开始变得越发猛烈。新赛季西甲拉开帷幕后，莫德里奇陷入了低潮，他的状态出现了明显的下滑。无论是在皇马，还是在克罗地亚队，魔笛的表现都极其平庸，“这样的状态真的配得上金球奖吗？”

围绕莫德里奇与金球奖，争议从未间断过。 Osports供图

金球奖，“魔笛”到底配不配

“梅罗”时代或终结

在历届金球奖的评选中，梅西和C罗各5次捧杯。梅西在2009年、2010年、2011年、2012年和2015年获奖，C罗则在2008年、2013年、2014年、2016年和2017年称雄，他们并列成为获奖次数最多的球员。

当世两大球王从2008年开始连续10年包揽了金球奖，而今年很有可能诞生新的足坛王者。根据此前各大媒体的传闻，莫德里奇最有可能实现欧冠、国际足联和金球奖的三冠王，此外瓦拉内、姆巴佩也是本年度金球奖的捧杯热门，甚至有消息称，梅西和C罗此次均未进入前三名。

除了C罗和梅西之外，克鲁伊夫、普拉蒂尼和范巴斯滕均3次捧杯，迪斯蒂法诺、贝肯鲍尔、基冈、鲁梅尼格和罗纳尔多也各两次获奖。

据了解，造成C罗、梅西被看衰的主要原因，是此次金球奖评选风向发生了明显的变化，世界杯重新被赋予了极其重要的地位，克罗地亚杀入世界杯决赛的奇迹广受赞誉，中场大师莫德里奇就这样被推到了台前。

莫德里奇呼声最高

《法国足球》最新的宣传片显示，在一段小孩踢球的画面之后，依次出现了姆巴佩、瓦拉内与莫德里奇，紧接着就显现了金球奖的标志。

从这个细节不难看出，莫德里奇距离金球奖的确只有一步之遥。而据多家欧洲媒体证实，今年的金球奖将铁定属于克罗地亚人。就连皇马主席弗洛伦蒂诺都将以实际行动证明，魔笛获得金球将是板上钉钉的事。据西班牙《每日体育

报》透露，皇马主席将和队长拉莫斯一起陪同莫德里奇出席颁奖典礼。此外，劳尔、卡洛斯等皇马名宿也都会亲临现场站台，这被视为莫德里奇获奖在即的信号。上赛季莫德里奇帮助皇马夺得欧冠三连冠，今夏又带领克罗地亚杀进世界杯决赛，成绩有目共睹。

事实上，当莫德里奇带领克罗地亚在世界杯创造历史后，克罗地亚主帅达利奇就曾信誓旦旦地表示，“除了莫德里奇，我找不出第二个人能够配得上今年的金球奖。”

个人、团队如何均衡

然而，当世界杯画上句点，新赛季拉开帷幕后，莫德里奇却陷入了低潮。受困于世界杯后遗症以及年龄偏大，魔笛一直无法达到人们预期的状态。尤其是在皇马客场0:3不敌埃

瓦尔的西甲联赛中，莫德里奇在下半场因为发挥平平而被提前换下。

另一个让莫德里奇冲击金球奖存在争议的观点在于，和他同龄的C罗在转会加盟尤文后，依旧保持着极其稳定的表现。如果只看个人数据，C罗毫无疑问将力压所有竞争者，葡萄牙球星在帮助皇马实现欧冠三连冠的同时，也连续第六次穿上欧冠金靴。即便在登陆意甲后，他也展现了极强的适应能力，成为斑马军团历史上在各项赛事中取得10粒进球最快的球员。

可C罗的问题在于，葡萄牙队世界杯16强的成绩实在难以服众。

2010年，荷兰中场斯内德在金球奖评选中不敌梅西。当年的得主梅西虽然在2009—2010赛季打进了47球（全年总计打进58球），但阿根廷人只拿到了西甲

和西班牙超级杯冠军，在最受瞩目的世界杯上一球未进。反观斯内德，他是国米赢得欧冠的头号功臣，而在世界杯上，他也率领荷兰队获得亚军。2013年C罗获奖同样让不少球迷感到费解。当年，C罗没有拿到任何一项赛事的冠军，却力压当赛季发挥出色并帮助拜仁拿到欧冠冠军的里贝里。时隔多年，法国人依旧对当初的评选结果耿耿于怀，他说：“对我而言，那就好比是一次抢劫。”

2010年、2013年的两大“冤案”，显然是个人数据压过了团队荣誉，今年大概率获奖的莫德里奇，又是典型的团队荣誉胜过个人数据。不难看出，围绕金球奖最大的争议，在于到底是团队荣誉更重要还是个人数据占优势？而能做到团队荣誉与个人数据兼备的球员，毕竟只是少数，这也是金球奖一直都被争议所包围的根源。

(本报综合)

拥有118年队史的巴勒莫易主 老板10欧元挥泪大甩卖

本报讯 北京时间12月3日，拥有118年历史的意大利老牌俱乐部巴勒莫官方宣布易主，77岁的球队老板赞帕里尼结束了自己在这家球队16年的“统治”，新老板为一家总部位于英国伦敦的公司。值得一提的是，赞帕里尼只从买家那里象征性地收了10欧元(8.75英镑)，他说这是一个痛苦的决定。16年时间里，赞帕里尼一共44次解雇主帅。

2002年，赞帕里尼买下了当时处于意乙的巴勒莫，2

年后球队就重新升入意甲。2005—2006赛季，巴勒莫取得意甲第5名，创造了队史最佳排名。2006年世界杯上，意大利冠军阵容中，有4名国脚出自巴勒莫，分别是扎卡尔多、格罗索、巴尔扎利和巴罗内。

2006—2007赛季，“电话门”事件后的混乱赛季中，巴勒莫一度领跑意甲，之后却遭遇了连续11场不胜，最终还是排名第5。2009—2010赛季，巴勒莫以65分的成绩收官，打出了队史意甲最佳积分，却以2分之

差落后桑普多利亚无缘前四，依然未能取得排名上的突破。

2012—2013赛季，巴勒莫排名意甲倒数第三降级，一年后重返意甲，但在2016—2017赛季再度降级。本赛季，巴勒莫暂时排名意乙第一。

因为“大嘴”言论和喜欢炒主教练，赞帕里尼成为意甲最著名的老板之一。他执掌的16年，巴勒莫总计更换过44个主教练，其中2015—2016赛季先后更换了6名主帅，堪称足坛吉尼斯纪录。

16年间，赞帕里尼打过的“嘴炮”不计其数。他曾经炮轰阿莱格里是“土鳖”“会毁掉迪巴拉”，也曾在球队错失欧战资格后扬言“要换掉整支球队”。

或许是心生倦意，也或许是资金吃紧，赞帕里尼去年便开始计划出售球队，并辞去了球队主席一职。经过长达一年半的谈判之后，赞帕里尼终于为球队找到了合适的买家，“最近这些天，我一直在努力为俱乐部寻找一个更有财力、

能够为球队持续投资的继任者。考虑到俱乐部和球迷的未来，我同意移交俱乐部的所有权。我以象征性的10欧元卖掉了俱乐部，新老板答应偿还俱乐部的债务，并建造新的体育场和训练基地。我很伤心，很难受，但只能签字。”

在赞帕里尼入主前，巴勒莫曾连续30年无法参加意大利顶级联赛，而随着巴勒莫正式易主，赞帕里尼昔日的是非功过，也会有新的评说。

(小易)